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ΚΑΤΟΧΥΡΩΝΟΝΤΑΓ?ΕΠΑΙΤΕΛΜΑΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΟΥΣ

πτυχιούχους των ΤΕΙ
Στην αναβάθμιση των πτυχίων 
ΤΕΙ (μηχανικών, χημικών, 
μηχανολόγων κ.ά.) με 
κατοχύρωση των
επαγγελματικών δικαιωμάτων
των πτνχιούχων τους, στα 
πρότυπα της Ευρωπαϊκής ·.
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Ένωσης, προχωρεί ουσιαστικά η 
κυβέρνηση, ώστε να αποφευχθεί 

' ■ κι ένα «τσουχτερό» πρόστιμο 22
εκατ. δραχμών ημερησίως εις J
βάρος της χώρας μας από το 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΔιονύσηςΝααόπουλος

Εντός των επόμενων δύο - τριών 
εβδομάδων τα συναρμόδια υ
πουργεία Παιδείας και ΠΕ- · 

ΧΩΔΕ Οα προχωρήσουν στην έκδο- ·. 
ση προεδρικού διατάγματος για την · 
εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας 
με την κοινοτική σε ό,τι αφορά τα ε-. 
παγγελματικά προσόντα των πτυχι-..: 
ούχων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, ό
πως αποφασίστηκε σε χθεσινή σύ- · 
σκέψη υπό τον Πρωθυπουργό Κων-' - 
στ. Σημίτη.

Η χώρα μας, με καθυστέρηση δέ- ·
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κα ετών, Οα ενσωματώσει στο εσωτε- - Πγυχιούχοι ΤΕΙ. Τώρα θα μπορούν να αναλαμβάνουν έργα που έως σήμερα ήταν 
ρικό δίκαιο την Κοινοτική Οδηγία · αΠΟκλειστικά δικαίωμα αποφοίτων Ανωτάτης Εκπαιδεύσεως 
89/48 που αυξάνει, ουσιαστικά, την
«πίτα» των έργων που μπορούν να α
ναλάβουν οι πτυχιούχοι μηχανικοί, 
μηχανολόγοι κ.ά. των ΤΕΙ (σ.σ.: έργα 
που έως σήμερα αναλαμβάνουν οι πτυ- 
χιούχοι Πολυτεχνικών Σχολών, μέλη 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλά
δας), ενώ ανοίγει τον δρόμο και για 
την (επαγγελματική) είσοδο στην Ελ
λάδα πτυχιούχων αντίστοιχων Σχο
λών από τα.υπόλοιπα κράτη της Ευ
ρωπαϊκής Ένωσης. ■■ ■ . ...

Για την καθυστέρηση στην υιοθέ
τηση της Κοινοτικής Οδηγίας η χώ
ρα μας έχει, ως γνωστόν, καταδικα- · 
στει από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
και ή δη βρίσκεται αντιμέτωπη με την 
καταβολή υπέρογκου προσιίμου για 
κάθε μέρα που Οα αρνείται να εφαρ
μόσει τη δικαστική απόφαση. Και 
μπροστά σε αυτήν τη δυσμενή εξέλι
ξη, που μπορεί να έχει και άλλες επι
πτώσεις σε κοινοτικό επίπεδο, κατά 
τη χθεσινή σύσκεψη στο Μέγαρο Μα- 
ξίμου υπό τον κ. Σημίτη (με τη συμ- 
μετσχή των υπουργιίιν ΠΕΧΩΔΕ Κων- 
στ. Λαλιαπη και Παιδείας Γερ. Αρσέ- 
νη, του αναπληρωτή υπουργού Εξω- 
τερικών Χρ. Ροκόφυλλου, του γενικού 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβου
λίου Σωκρ. Κοσμίδη και του νομικού

συμβούλου του Πρωθυπουργού κα
θηγητή Γ. Παπαδημητρίου) αποφα
σίστηκε να επισπευσΟεί η εναρμόνι
ση προς την Κοινοτική Οδηγία, πα- 
ρα τις παρενέργειες που μπορεί να έ
χει, τουλάχιστον σε αρχικό στάδιο, 
στον χώρο των τεχνολογικών επαγ
γελμάτων.

Σημειώνεται ότι με την εναρμόνι
ση προς την Κοινοτική Οδηγία αντι
δρά έντονα το ΤΕΕ, ενω θεωρείται βέ
βαιο ότι Οα.ανακύψουν ζητήματα και 
με τις αρμοδιότητες του ΔΙΚΛΤΣΛ, 
αφού για μια σειρά πτυχιούχων από 
Τεχνολογικές Σχολεφτης Ευρωπαϊ
κής Ένωσης Οα αποσυνδεθεί η από
κτηση των επαγγελματικών δικαιω
μάτων στη χώρα μας με την ακαδη
μαϊκή αναγνώριση του πτυχίου τους. 
Η επίμαχη Οδηγία βάζει, ωστόσο, τέ
λος στις ανισότητες που υπήρχαν εις 
βάρος αρκετών πτυχιούχων σχολών 
της Ε.Ε., αφού δεν αναγνωρίζονταν - 
αποκλειστικά και μόνο λόγω έλλειψης 
διαδικασίας αναγνώρισης-τα επαγ
γελματικά προσόντα τους στη χώρα 
μας. Με αποτέλεσμα, για παράδειγ
μα, ένας ξεναγός που είχε σπουδάσει 
εκτός Ελλάδας να μην μπορεί να α
σκήσει το επάγγελμα στη χώρα μας.


